

西貢區議會主席
吳仕福太平紳士

吳主席：

2012年11月6日西貢區議會會議提出動議
「吸收南丫島海難教訓，要求政府全面檢討海上交通安全，
締造一個實至名歸的健康安全城市」

背景

國慶日的南丫島海難，是香港近年最嚴重的海上事故。意外奪去了39人的性命，他們分別來自32個家庭，無情的海難造成家破人亡，全城感到十分悲痛，是香港自菲律賓人質事件後另一次沉重打擊。

事實上，香港近年亦發生過大大小小不同的撞船事故，只是之前的事故未有造成大量人命傷亡而被政府忽略。今次南丫島慘劇，充分反映海上交通安全存在加強管理的需要。每天大量的船隻在茫茫大海中航行，事實上存在著不少危機，因此政府有必要正視、全面檢討海上的交通安全的管理，使香港成為一個實至名歸的「健康安全城市」。

建議

1.吸收南丫島是次慘劇的教訓，要求政府全面檢視全港的海域安全，並重新檢討海上交通安全規條及管理。

2.要求所有的船運公司加強船隻的安全設施，例如所有載客船隻必須有載客上限相同數目的救生衣及一定數量的小童救生衣，確保乘客及船隊安全。

動議文件「吸收南丫島海難教訓，要求政府全面檢討海上交通安全，締造一個實至名歸的健康安全城市」提呈2012年11月6日西貢區議會，並邀請有關政府部門出席討論。

方國珊



動議：方國珊議員
2012年10月8日

和議：陳繼偉議員